
Kære Inger...Hvem skal jeg stemme på til næste valg? 

 

Jeg er dæleme kommet i tvivl...hm… jeg har stemt på ”blå stue”, næsten lige siden jeg fik valgret...meeen nu 

er det som om, at I slet ikke har føling med, hvordan bl.a. jeres nye dagpengereform rammer skævt i den 

danske befolkning.  

 

Jeg er 41 år gammel, jeg har altid arbejdet og stået i fagforening, så længe jeg kan huske. Jeg bor i et helt 

almindeligt hus, sammen med min mand og mine 2 dejlige børn…ligesom MANGE andre Danskere…jeg 

bor blot… på Bornholm…og HER rammer den nye dagpengereform yderst hårdt! 

 

Næste år, d. 1. juli 2012, ryger jeg ud af dagpengesystemet, efter 2 års ledighed, pga. jeres nye 2-års regel. 

Jeg fik egentligt, da jeg blev ledig, 4 år i dagpengesystemet…men over natten, skar I det ned… 

…KRAFTIGT ned!...I halverede mine og mange andres rettigheder…bare lige sådan…natten over!?  

…og konsekvenserne…de skal nok komme frem efter d. 1. juli 2012. 

 

For mit vedkommende, ryger jeg ud af dagpengesystemet denne dato.  

Herefter står jeg uden nogen som helst form for indtægt! Jeg ryger ud af det danske ”velfærdssystem”.  

 

Jeg kan ikke få kontanthjælp, da jeg, som en anden helt almindelig dansker, ejer halvdelen af vores helt 

almindelige hus, eller også fordi jeg er gift og min mand har et arbejde og dermed også en lønindtægt 

…ligesom MANGE andre helt almindelige danskere…så der kommer til at mangle en indtægt! 

 

På BORNHOLM, der hænger jobbene altså ikke på træerne! Jeg ved ikke, hvorfor I bliver ved med at tro, at 

Bornholmerne har de samme muligheder for jobs, som Hovedstaden, bare fordi vi er lagt ind under 

Hovedstadsregionen…der kunne næsten ikke være større forskel….end på Bornholm og Hovedstaden… 

I mangler at tage højde for den menneskelige og realistiske situation…på jeres ændring af 

dagpengereformen. Det er jo ikke fordi vi IKKE vil i arbejde, tværtimod, vi kæmper alle om de jobs her 

overhovedet er. 

 

Finanskrisen afslutning, er IKKE trådt i kraft på Bornholm endnu…lad os se det i øjnene…vi er jo en del 

”bagefter”. ..sker der f.eks. et økonomisk opsving på Sjælland, ja så rammer det først Bornholm ca. 2 år 

efter…men vi skal stadigvæk følge de samme regler, regler I har sat op…som måske er gode nok for 

storbyerne, hvor der er mange flere virksomheder, også langt større muligheder blot ved, at køre 1-1½ time i 

bil eller med tog og dermed også større muligheder for at få et job…men for en Ø midt i Østersøen? 

 

Nå vi så er røget ud af dagpengesystemet, skal vi nu ud og have…DET DOBBELTE antal timer end der 

skulle til før…(hvor det egentligt var svært nok)… det dobbelte antal timer!, før vi igen kan komme ind i 

dagpengesystemet. Vi har, helt seriøst, ikke en chance for, at nå at optjene det DOBBELTE antal timer, som 

der nu skal til, med den nye dagpengereform…ikke en gang ved sæsonarbejde, opvask eller rengøring 

(undskyld), kan vi nå at ”tjene” det dobbelte antal timer. 

 

Sæsonen, på Bornholm, er simpelthen IKKE lang nok, der er ikke timer nok i de jobs der er …eller for den 

sags skyld…høj nok løn, til at vi kan tjene 20.050.- kr. pr. mdr. i løn, på et sæsonarbejde…hvilket er det der 

skal til, så hvis vi bliver ledige igen, for at have mulighed for at få højeste dagpengesats! Og i øvrigt er de 

fleste sommerjobs allerede besat. Hotellerne og restaurationerne laver jo aftaler med sidste års ansatte om, at 

de skal komme igen til næste sæson, så alle vi andre, 1500 ledige, ny ledige og ungarbejdere får meget svært 

ved, at komme ind og konkurrerer om de sommerjobs der er… jamen… hvordan havde I tænkt jer, at alle os, 

der er kommet i klemme, skal komme i arbejde…på Bornholm…eller tjene timer nok til en ny 

dagpengeperiode...inden 1.juli 2012? 
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Bornholms turistsæson er virkelig blevet markant mindre end den var før i tiden.  

De fleste sommerjobs på Bornholm kan måske strække sig over 4-5 måneder. Og hvad der er ”almindelige 

jobs” i resten af Danmark, har også ofte, meget ofte, en ”sæson” på Bornholm...umiddelbart ser det ud som 

om, at det er helt almindelige stillinger, men når turisterne tager hjem i juli/august...ja så ryger jobbet, som 

regel også. Lønningerne er markant lavere på Bornholm men der er stadigvæk kamp om arbejdspladserne, 

fordi der er så lidt af dem! Også af de statslige arbejdspladser…Kære Inger!...jeg forstår det ikke?  

Hvorfor har vi ikke så mange statslige arbejdspladser på Bornholm?  

Der er masser af statslige arbejdspladser, der kunne betjenes fra Bornholm…og vi er mange herovre, der er 

ligeså kvalificerede til at bestride dem. 

 

Nå, alt ovenstående hjælper jo ikke på min situation, nærmest tværtimod…jeg står uden nogen som helst 

form for indtægt d. 1. juli 2012…Hm... 

 

Den umiddelbare løsning må være…(sindssyg, men tvunget af systemet…) 

 

AT Jeg (vi) skal sælge huset…nå nej, der er jo stadigvæk boligkrise på Bornholm…(det kører lidt i ring 

allerede, kan du se det?)  

 

AT Jeg bagefter, lader mig skille fra min dejlige mand…(hulk)…og får mig en lejebolig, tager børnene med 

(for det giver vist flere kontanthjælpspenge, at have børnene hos sig…og min kommende eksmand HAR jo 

et job og indtægt…hm...og måske hjælper kommunen så med at betale til lejeboligen?  

 

AT jeg skynder mig, at bruge friværdien (i hvert fald den del der tilfalder mig…), som jeg (vi) har optjent 

over mange år…(altså HVIS vi kan nå at sælge huset hurtigt)…hm…jeg ville så ikke have én eneste 

opsparet krone tilbage eller for den sags skyld…én eneste krone på lommen…meen 

…SÅ kan jeg måske få kontanthjælp næste år og have råd til at ”LEVE”? 

 

…hm… Det ville selvfølgelig betyde… 

AT jeg skulle sige FARVEL til mit dejlige hus! 

AT jeg skulle sige FARVEL til min skønne mand!  

AT jeg ville have skilt hele familien ad og være flyttet ind i en dyrere LEJEBOLIG, som kommunen oven i 

købet kommer til at betale til, da jeg jo også, foruden alt ovenstående, ville være ARBEJDSLØS, ALENE 

OG UDEN TAG OVER HOVEDET… med 2 børn. 

 

Helt ærligt…Kære Inger…hvad tænkte I på, da I lavede den nye dagpengereform? 

  

Det gælder jo også for resten af DANMARK…der må være MANGE andre HELT almindelige 

familier/husejere/danskere, der kommer ud i….ja jeg ved slet ikke hvad jeg skal kalde det… 

…håbeløsheden…vi bliver jo sat ud af hus og hjem…I driver danske familier ud i det ekstreme, for at 

OVERLEVE…overleve…jeg bor da i Danmark ikk? 

 

…og Kære Inger…mener du virkelig, at jeg skal stemme på ”blå stue” ved næste valg?...seriøst?....hvad 

bliver det næste I liiige finder på…natten over? 

  

 

  Med venlig hilsen 

 

  Lykke-lærke Qvist 

  Elses Løkkevej 2 a – Snogebæk 

  3730 Nexø 

  BORNHOLM 


